

为监区服刑人员及家属传递亲情

珠晖区社区矫正中心远程视频会见系统开通两年服务近400人次

本报讯(通讯员 杨霄)3月30日下午,河南省监狱管理局狱政处副处长王全程,湖南省司法厅信息化建设与监所联络处副处长张杰,湖南省监狱管理局狱政处副处长刘勇平一行前往衡阳市珠晖区参观调研珠晖区远程探视工作开展情况。衡阳市司法局副局长谭满林,珠晖区委常委、政法委书记周爱民,珠晖区司法局党组书记王美英、区司法局副局长刘金

泉参加调研。

珠晖区司法局社区矫正中心主任杨霄向王全程一行简要介绍了社区矫正中心各场地的功能作用,演示了远程视频会见从网上注册申请到实地探访的一系列流程。珠晖区社区矫正中心远程视频会见系统2021年2月开通至今,共审核通过探视295次,服务390余人次,为监区服刑人员及其家属传递了浓浓亲情。

在调研座谈会上,王全程表示本次调研是司法部推荐,向远程视频探视先进典型单位学习取经。希望通过本次调研能讨教经验、取回真经、学以致用,利用湖南省远程探视的先进经验,开创河南省远程视频会见体系。王全程一行还就远程视频会见的创建、流程、可能存在的问题、现实意义等情况,与省司法厅、市、区司法局领导交换了意见。

谭满林表示,远程视频会见系统是湖南司法行政系统推出的一项惠民利民举措,符合申请条件的服刑、戒毒人员家属均可直接到司法局或各乡镇(街道)司法所进行线下预约申请会见服刑人员,不收取任何费用。相关工作人员会仔细讲解会见注意事项,对符合申请条件的家属现场核验身份证件及关系证明,严格规范会见活动,保障远程视频会见有序进行。

周爱民表示,珠晖区司法局将继续做好服刑人员远程视频会见工作。一要加强基础保障,实现远程视频会见宣传到位、落实到位、建设到位;二要强化监地合作,实现远程视频会见监地对接顺畅、申请流程顺畅、机制保障顺畅;三要立足问题需求,解决亲属会见顾虑,进一步扎实做好视频探视工作,确保视频会见帮教工作高效运行。

25名法官集中受聘担任法治副校长



25名法官受聘担任25所学校的法治副校长。

本报讯(通讯员 李晓龙)4月3日,衡阳市中院联合市教育局在衡阳市第六中学举行法治副校长集中聘任仪式,25名法官受聘担任市教育局直属25所学校的法治副校长。衡阳中院党组书记、院长胡建福出席仪式并讲话。衡阳市人大、市政协相关部门领导,市教育局、团市委等单位相关领导,以及25所学校的党委书记或校长、受聘的法治副校长参加了活动。

胡建福指出,衡阳中院积极培塑“童心圆”未成年人司法保护品牌,全面推动新时代少

年法庭工作。近年来,全市“利剑护蕾”行动取得的成绩来之不易,更体现了衡阳法院对未成年人保护工作的决心和担当。受聘的法治副校长要做好中小学生的法治启蒙老师,做好受聘学校的“校园守望者”,做好学校、家庭、社会协同育人的桥梁,更好地引导和帮助未成年人系好人生的第一粒扣子。

衡阳市教育局党组成员、副局长文思源宣读了衡阳中院与衡阳市教育局联合制定下发的《关于做好局直学校法治副

校长聘任工作的实施方案》。《方案》明确,通过选聘一批政治素质高、社会责任感强、业务能力精的法官担任法治副校长,大力推动“法治宣传进校园”,协助学校开展法治教育、保护学生权益、预防未成年人犯罪、健全校园安全管理制度、指导依法管理,为未成年人的健康成长营造良好环境。

聘任仪式后,衡阳中院党组副书记、副院长冯卫讲授了一堂《与法同行,做一名懂法守法用法的社会主义接班人》的法治教育课。

杨安定调研蒸湘区村(社区)法律顾问工作要求真正将法律知识送到群众身边

本报讯(通讯员 龙斌)近日,衡阳市司法局党组书记、局长杨安定一行专题调研了蒸湘区村(社区)法律顾问工作,深入蒸湘街道温家台社区了解村(社区)法律顾问工作情况。蒸湘区司法局党组书记段威,副局长戴玥青,蒸湘街道党工委委员、人大工委主任戴久有参加调研。

杨安定一行深入温家台社区走访,详细了解驻村社区法律顾问工作开展情况,认真查阅有关

工作台账,并同街道司法所、社区干部、驻村法律顾问和基层群众进行了交流。

座谈会上,杨安定表示,村(社区)党支部要全面了解、吃透社情民意,找准矛盾焦点、重点,在推进城镇化过程中,对各治理单元怎样管理,要研究透彻;要建立有效沟通机制、方法,为每个村(社区)法律顾问有效开展法律服务工作畅通渠道;村(社区)法律顾问要用法律思维解决村(社区)老大难问题,送到群众身边。

运用法律指导好、服务好村(社区)的市域治理、管理体系、服务体系等;要开展有效法律宣传,运用“互联网+法律服务”手段,创新方式方法,切实提升村(社区)法律顾问工作的群众知晓率,不断满足基层群众的法律服务需求,各级司法行政机关、基层党委政府和有关律师事务所要充分认识开展村(社区)法律顾问工作的重要性和必要性,真正将法律知识送到基层,送到群众身边。

社区矫正对象接受职业技能培训

本报讯(通讯员 周容芳)衡阳市首期社区矫正对象职业技能开学典礼近日在珠晖区向荣花苑举行。开学典礼由珠晖区委常委、政法委书记周爱民主持,衡阳市司法局党组成员、副局长谭满林,衡阳市人力资源和社会保障局就业服务处处长曹云出席。

此次职业技能培训开设有茶艺、电器维修、服装制作、机修、电焊等专业。参训学员免收学费、食宿费、技能鉴定费等。接受职业技能培训的社区矫正对象,经过相应考试考核合格

的,可获得相关部门认可的职业技能培训合格证书、职业资格证书或专项能力证书。

此前,为贯彻落实省司法厅“提高社区矫正对象就业创业能力,帮助他们早日回归社会,促进和维护社会和谐稳定”的精神。衡阳市司法局与市人社局衔接,共同印发了《关于进一步加强社区矫正对象职业技能培训的通知》,拟在全市12个县市区开展社区矫正职业技能培训班,以提高社区矫正对象的就业创业能力,促进和维护社会和谐稳定。

恋人借款引发纠纷 微信促调化解矛盾

本报讯(通讯员 谭凡洁)衡阳市珠晖区法院近日受理了一起恋人因借款引发的民间借贷纠纷案,法官通过微信调解化解了纠纷。

2022年8月,原告小红认识了被告小明,双方不久发展为恋人关系,此后小明就以各种理由向小红借款。小红多次催促还款,小明不仅不还,反而在微信上拉黑了小红,小红将小明诉至法院。

案件受理后,法院工作人员发现小红提供的小明身份证信息错

误,且除微信外,小红没有小明其他联系方式。为联系上小明,承办法官一边核查小明身份信息,一边使用自己的微信号添加小明为好友,最终成功添加。承办法官表明身份后,小明不承认向小红借款的事实。承办法官向小明展示了小红提供的微信聊天记录、微信转账电子记录等证据,并将法律规定及后果向小明释明,小明同意偿还借款。

当天,小明偿还小红5000元,并就后续还款与小红达成了约定。